Správa o výchovnovzdelávacej činnosti, výsledkoch a podmienkach na Gymnáziu, Môťovská cesta č.5, 960 01 Zvolen 

 v šk.r. 2005/2006


Správa o výchovnovzdelávacej činnosti, výsledkoch a podmienkach

na Gymnáziu, Môťovská cesta č.5, Zvolen  v šk.r. 2005/2006

Správu predkladá riaditeľ školy na základe dielčích správ z.r.š., VP, VPK
 a koordinátorov projektov v zmysle vyhlášky MS SR č.9/2006 Z.z.

Základné identifikačné údaje o škole
· Gymnázium 

Môťovská cesta č.5, 960 01 Zvolen
045 5479362, 045 5368045
www.gandygymnazium.sk
· Zriaďovateľ školy:

Banskobystrický samosprávny kraj , Námestie SNP č.23, 974 01 Banská Bystrica
· Riaditeľ školy:

Ing. Jaroslav Tomčány, CSc.
· Zástupca riaditeľa pre pedagogické činnosti:

PhDr. Jozef Sabol
· Projektový manažér:

Mgr. Ing. Peter Gábor

· Pracovníčka pre hospodárske a ekonomické činnosti:

Jarmila Ivanová

· Predseda Rady školy:
Vladimír Berko

· Predsedkyňa Rady rodičov:

Iveta Čaradiová
· Počet žiakov: 
38 z toho 22 dievčat

Zapísaných do prímy: 19 žiakov, prihlásených 25 žiakov. Prijímacie skúšky urobilo úspešne

25 žiakov. 
Stav v príme ku 30. júnu 2006 – 15 žiakov (z toho 7 dievčat)
K 1. septembru 2005 bolo v príme prihlásených 25 žiakov. V priebehu školského roka nastali zmeny v počte žiakov v príme: 6 prihlásených žiakov  aj napriek presviedčaniam vôbec nenastúpilo; 4 žiaci postupne počas školského roka z prímy vystúpili – ich zákonní zástupcovia udávali vážne rodinné dôvody. 

Stav v sekunde ku 30. júnu 2006 – 23 žiakov  (z toho 15 dievčat)

K 1. septembru 2005 bolo v sekunde prihlásených 28 žiakov. 2 žiaci odišli zo sekundy na do príslušného ročníka ZŠ - ich zákonní zástupcovia udávali vážne rodinné dôvody, 1 žiak bol pre závažné opakované priestupky zaslaný do DIC v Piešťanoch na sledovanie a už sa nevrátil, 2 žiaci vzhľadom na veľmi slabý prospech a neuspokojivé správanie boli preradení do príslušného ročníka ZŠ v mieste bydliska.    
· V školskom roku 2005/2006 na škole pracovali 
     8 pedagogickí zamestnanci s príslušnými kvalifikačnými predpokladmi 

     3 technickohospodárski zamestnanci
VÍzia školy

Škola reagujúca na potreby žiakov, rodičov, spoločnosti, aby každé dieťa malo šancu a podmienky pre zmysluplnú tvorivú činnosť, aktívne učenie sa -  ide nám o lepšiu budúcnosť našich žiakov, a preto sa nezastavíme v hľadaní prostriedkov, ktoré ju majú umožniť.

Charakteristika a profilácia školy

Gymnázium Môťovská cesta č.5 vo Zvolene  je samostatnou rozpočtovou organizáciou na úseku stredného školstva podľa Zákona o sústave základných a stredných škôl č. 29/1984 zb. v znení neskorších doplnkov a zmien.  Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene je súčasťou výchovno-vzdelávacej sústavy Slovenskej republiky. Do siete stredných škôl bolo zaradené 20. februára 2004 pod číslom CP-2003-10117/11629-1.092. Štúdium je osemročné a ukončuje sa maturitnou skúškou.

· Zriaďovateľom Gymnázia na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene je Banskobystrický samosprávny kraj v zmysle §16 Zákona NR SR č.596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v zmysle ustanovenia §21 Zákona NR SR č. 303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov a Zákona NR SR č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení.

· Zriaďovateľská listina č. 1223/2004/OKS zo dňa 12.5.2002 Gymnázia na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene  nadobudla účinnosť dňa 1. septembra 2004 na dobu neurčitú (v čase spísania zriaďovateľskej listiny a nadobudnutia jej účinnosti - Sokolská 107, Zvolen).

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene je zriadené ako rozpočtová organizácia, ktorá vystupuje v právnych vzťahoch vo svojom mene a má zodpovednosť vyplývajúcu z týchto vzťahov.

· Vo veciach výchovy a vzdelávania je Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene riadené Ministerstvom školstva. Výchova a vzdelávanie žiakov  Gymnázia na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene sa uskutočňuje v slovenskom jazyku dennou formou a je bezplatné.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene je  všeobecno-vzdelávacia, vnútorne diferencovaná škola, ktorá pripravuje predovšetkým na štúdium na vysokých školách, ďalej pripravuje aj na výkon niektorých činností v správe, kultúre a v ďalších oblastiach.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene uplatňuje spojenie školy so životom, usiluje sa o prehlbovanie zásad vlastenectva, humanity a demokracie tak majoritnej spoločnosti ako aj národnostných menšín a etnických skupín.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene formuje intelektuálny a mravný rozvoj žiaka, pripravuje na tvorivú prácu a poskytuje mu estetickú, zdravotnú, telesnú a ekologickú výchovu, v rámci učebného plánu povinne voliteľné vyučovacie predmety v alternácii náboženská a etická výchova sú vyberané žiakmi a v zmysle zákona  so súhlasom ich zákonných zástupcov.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene je po vzore maďarskej „cigánskej školy“ v Pécsi druhou školou v Európe poskytujúcou žiakom celotýždenné internátne ubytovanie s pravidelným odchodom k rodičom po dvoj-trojtýždennom pobyte v internáte (internát je v správe občianskeho združenia KARI – Krajská asociácia rómskych iniciatív) a riadi sa samostatnými predpismi.

· Škola sa uchádza o čestný názov „Gándhího škola“.

· Právo študovať v Gymnáziu na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene majú žiaci podľa schopností, záujmov a zdravotnej spôsobilosti, ktorí úspešne ukončili príslušný ročník základnej školy, spravidla štvrtý – pri nástupe do prímy, a pri nástupe do vyššieho ročníka aj vykonaním rozdielových skúšok. O prijatí na štúdium rozhoduje riaditeľ školy podľa ustanovenia § 46 a 47 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov, podľa § 5 ods. 4 písm. a) zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a vyhlášky MŠ SR č. 145/1996 Z. z. o prijímaní na štúdium na stredných školách v znení neskorších predpisov.

· V Gymnáziu na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene sa vyučuje podľa učebných plánov, učebných osnov, učebných štandardov schválených Ministerstvom školstva s používaním učebníc a učebných textov uvedených v zozname učebníc vydanom Ministerstvom školstva. Vo výchovno-vzdelávacom procese sa využívajú v zmysle zákona aj  učebnice a učebné texty podľa výberu učiteľa v snahe zvýšiť aktuálnosť a kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu v predmete, ktorý vyučuje.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene sa aktívne podieľa na experimentálnej verifikácii efektívnosti kurikula rómskeho jazyka a literatúry v základných a stredných školách, ktorého riešiteľom je Štátny pedagogický ústav v Bratislave.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene sa v marketingovej oblasti aktívne podieľa na riešení projektov  Európskeho sociálneho fondu, ktoré ponúka príslušné oddelenie Ministerstva školstva.

· Pedagogickými zamestnancami Gymnázia na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene sú všetci učitelia a riaditeľ školy – ktorí majú príslušnú pedagogickú kvalifikáciu (prípadne výnimku povolenú Ministerstvom školstva). Pedagogickým zamestnancom našej školy môže byť ten, ktorý je v zmysle zákona a zákonných nariadení občiansky bezúhonný, morálne vyspelý, humánny a  tolerantný v zmysle zákona k príslušníkom národnostných menšín a etnických skupín.

· Gymnázium na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene úzko spolupracuje so Združením mladých Rómov  na Slovensku pri realizácii projektu „Asistent učiteľa“ a od mája 2006 aj s pedagogickým zamestnancom Gymnázia J.A.Raymana v Prešove pri realizácii nášho projektu ESF 11230100027 – Zvýšenie kvalifikačného potenciálu a vytvorenie atraktívneho edukačného prostredia pre talentované rómske deti a deti zo znevýhodneného prostredia rešpektujúce ich  sociálne, kultúrne i jazykové špecifiká.
· Spoločensky prospešná práca žiakov v Gymnáziu na Môťovskej ceste č.5 vo Zvolene je dobrovoľná a možno ju vykonávať iba v čase mimo vyučovania.

Vo výchovno-vzdelávacom procese špecifickými východiskami pre stanovenie všeobecnej časti profilu absolventa 8ročného štúdia sú:

· Žiaci prímy podľa pedagogickopsychlogických zistení PPP potvrdených skúsenosťami   učiteľov predstavujú vekovú kategóriu, pre ktorú je typický prechod od konkrétneho k abstraktnému mysleniu, od mechanického k logickému zapamätávaniu. Keďže ide o žiakov výberových, umožňuje to už v tejto vekovej kategórii postupne využívať metódy a formy práce charakteristické pre gymnaziálne štúdium, ale s dôrazom na hravé formy a rešpektovanie psychohygieny vekovej kategórie a špecifika rómskeho etnika.

· V tejto vekovej kategórii možno predpokladať nízky stupeň vyhranenosti v zmysle študijnej, praktickej a tiež špecifika rómskeho etnika.

· Je potrebné počítať s významným presadzovaním sa takmer všetkých žiakov  triedy. Osemročné kontinuálne štúdium musí uvedenú skutočnosť využiť v prospech očakávaného rozvoja osobnosti žiakov hlavne z rómskych rodín.

· Učebný plán 8ročného štúdia je koncipovaný tak, aby poskytoval možnosť kvalitného všeobecného vzdelania využitím filozofie ukončeného experimentálne experimentálnej verifikácii efektívnosti kurikula rómskeho jazyka a literatúry v základných a stredných školách, ktorého riešiteľom je Štátny pedagogický ústav v Bratislave.

Hlavné ciele na šk.r. 2005/2006

Cieľ1 
Pokračovať v riadení a rozvíjaní hodnotnej a zmysluplnej spolupráce medzi žiakmi, pedagogickými zamestnancami a rodičmi. Ponúkame takú spoluprácu pre žiakov, aby škola a školské zariadenie boli miestom učenia sa a  výchovy šťastných a úspešných detí.
Kritérium úspešnosti plnenia cieľa

· úroveň vychovy a vzdelania  žiakov školy – názory učiteľov, rodičov, verejnosti

· výsledky školského auditu, kontrolnej a hospitačnej činnosti 

· závery a odporúčania školskej inšpekcie

· študijné výsledky triedy a školy počas klasifikačného obdobia

· výsledky žiakov školy v rôznych súťažiach, akadémiách, olympiádach,    kultúrno-spoločenských vystúpeniach, prehliadkach

· absencia žiakov na vyučovaní (ospravedlnená / neospravedlnená – zo  zdravotných dôvodov, z dôvodu reprezentácie školy, školského zariadenia, mesta, regiónu a pod.)

Cieľ2 

Získať pre spoluprácu učiteľov, vychovávateľov, rodičov. Ponúkame takú spoluprácu pre učiteľov, vychovávateľov a rodičov, aby škola a školské zariadenie boli pre nich miestom pre sebavzdelávanie, kde najvyššou hodnotou bude láska k deťom, vzájomné porozumenie, pomoc a spolupráca.
Kritérium úspešnosti plnenia cieľa

· Spätná väzba – spokojnosť pedagogických zamestnancov a celková klíma  v škole a školskom zariadení

  Cieľ3   
Získať rodičov pre neformálnu a účinnú spoluprácu pri výchove a vzdelávaní   ich detí.  Ponúkame  takú spoluprácu pre rodičov, aby  škola, školské zariadenie  boli miestom rodinného   spoločenstva pre nich a ich deti 
Kritérium úspešnosti

· úroveň spokojnosti učiteľov s rodičovskou aktivitou (prieskum)

· úroveň spokojnosti rodičov s prácou školy a školského zariadenia (prieskum) 

· frekvencia pomoci rodičov škole a odovzdané hodnoty

Cieľ4  
Získať pre spoluprácu mesto a jeho predstaviteľov. Ponúkame taktiež spoluprácu pre mesto, aby mu škola bola partnerom, pomocníkom pri realizácii jeho ďalšieho rozvoja, hlavne na úseku kultúrno-spoločenskom, mimoškolskom, propagačnom, ochrany životného prostredia a pri prehlbovaní národného povedomia občana bez rozdielu rasy a politickej príslušnosti. 
Kritérium úspešnosti plnenia cieľa

· spätná väzba od predstaviteľov mesta a jeho občanov na jednotlivé aktivity i celkovú prácu školy v prospech mesta a jeho obyvateľov

· počet žiakov hlásiacich sa na školu zo základných škôl regiónu a úroveň záujmu ich rodičov o život a prácu školy a jej výsledky

Cieľ5   
Rozvíjať a prehlbovať demokratický a prosociálny štýl riadenia. Byť otvorený ku kritike a návrh smeruje k zlepšeniu stavu, ktorý bol ňou vyvolaný. Nerobiť iným to, čo nechceme, aby oni robili nám.
Kritérium úspešnosti plnenia cieľa
· miera spokojnosti s riadiacou prácou zo strany zriaďovateľa, zamestnancov školy, žiakov a ich rodičov

· úspešnosť školy a jej pedagogických a nepedagogických zamestnancov, žiakov

· úroveň tvorivej klímy v škole a školskom zariadení a úroveň medziľudských vzťahov
Výchovno-vzdelávacie výsledky

Z celkového počtu  žiakov gymnázia na konci školského roka

· prospelo s vyznamenaním 8 žiakov (21,05 %),

· veľmi dobre 12 žiakov (31,57 %),

· prospelo 18 žiakov (47,37 %),

· neprospelo 0 žiakov (0 %),

· neklasifikovaní 0 žiakov (0 %).

Dosiahnuté vzdelávacie výsledky sú  uspokojivé, lepšie ako v minulom školskom roku o čom svedčí priemerný prospech

žiaka 1,99. 
Žiaci prímy  dosiahli priemerný prospech na žiaka1,92.

· prospelo s vyznamenaním 5 žiakov (33,33 %),

· veľmi dobre 3 žiaci (19,99 %),

· prospelo 7 žiakov (46,66 %),

· neprospelo 0 žiakov (0 %),

· neklasifikovaní 0 žiakov (0 %).

Žiaci sekundy dosiahli priemerný prospech n a žiaka 2,07.   
· prospelo s vyznamenaním 3 žiaci (13,04 %),

· veľmi dobre 9 žiakov (39,13 %),

· prospelo 11 žiakov (47,82 %),

· neprospelo 0 žiakov (0 %),

· neklasifikovaní 0 žiakov (0 %).

Dochádzka

Dochádzka je v porovnaní s predchádzajúcim školským rokom mierne zlepšená. Priemerný počet vymeškaných hodín na žiaka bol 72,21. Neospravedlnená absencia nebola. Problematike dochádzky sa venovalo veľa času na pedagogických radách, triednych aktívoch, triednických hodinách i v domove mládeže. Celkový počet vymeškaných hodín je aj tak veľmi vysoký a zo 75% to bolo z dôsledku onemocnenia, ktoré je u deti z rómskych rodín akútne. Rezervy sú v spolupráci rodiny  a školy. Rodičia prejavujú záujem o žiaka  sporadicky, čo je zapríčinené nízkou intelektuálnou i sociálnou úrovňou v niektorých rodinách.
Správanie

Dvaja žiaci mali správanie hodnotené 2. stupňom, ostatní 1. stupňom, 1 žiak bol pre závažne opakované priestupky zaslaný do DIC v Piešťanoch na sledovanie a už sa nevrátil Na konci školského roka bolo za výborný prospech, dobrú dochádzku, vzorné správanie udelených riaditeľom školy a triednou učiteľkou 8 pochvalných uznaní. Napomenutia a  pokarhania riaditeľom školy a triednou učiteľkou za porušovanie školského poriadku neboli udelené. Vzniknuté problémy riešila triedna učiteľka v spolupráci s rodičmi a ostatnými vyučujúcimi v jednotlivých  triedach a s vychovávateľmi v domove mládeže.
Opatrenia
· Dôslednosť v evidencii a ospravedlňovaní vymeškaných hodín – Z: vyučujúci, vychovávatelia, TU
· Naďalej venovať individuálny prístup k žiakom tak po stránke študijnej ako aj výchovnej – so zameraním na deti z menej podnetného rodinného prostredia

Z.: pedagogickí zamestnanci, výchovný poradca, TU
Ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov školy

· 1 pedagogický zamestnanec si dopĺňa v MPC kvalifikáciu na úseku riadenia

· v rámci vlastného projektu ESF   – Zvýšenie kvalifikačného potenciálu a vytvorenie atraktívneho edukačného prostredia pre talentované rómske deti a deti zo znevýhodneného prostredia rešpektujúce ich  sociálne, kultúrne i jazykové špecifiká – sme realizovali vo voľnom čase interné vzdelávania pedagogických zamestnancov sme organizovali štvrťročne. 
· 1  pedagogický zamestnanec je externým spolupracovníkom s MPC Banská Bystrica cez vlastný projekt „Ako byť prosociálnym vychovávateľom“ určený pre učiteľov a vychovávateľov v MŠ, ZŠ, SŠ a ŠZ. 
· Školu sme prihlásili do riešenia projektu Euroformesu a ZMR „Podpora integrovaného vzdelávania Rómov“, ktorého študijná časť bude aj pre našich pedagogických zamestnancov realizovaná v školskom roku 2006/2007.
Práca triednych učiteľov

 

Triedna učiteľka v prime a sekunde pracovala na základe vypracovaných plánov TU a podieľala sa pri plnení hlavných úloh školy. Spolupracovala s výchovnými poradcami v škole a v domove mládeže, učiteľmi a vychovávateľmi pri riešení výchovno-vzdelávacích problémov jednotlivých žiakov a tried. Pravidelne sme využívali služby PPP v BB            Mgr. Kalinu. S jeho prácou sme boli mimoriadne spokojní a bol pre našu školu prínosom.
Inšpekčná činnosť ŠIC Banská Bystrica

Vzhľadom na začínajúcu strednú školu, sme využívali služby zamestnancov ŠIC individuálne  ako metodickú pomoc, usmernenie. ŠIC v BB neriešilo žiadne podanie, prípadne sťažnosť na nezákonný postup školy a jej pedagogických zamestnancov
Aktivity a prezentácia školy na verejnosti

· Webová stránka školy – www.gandygymnazium.sk  - na jej profilácii sa začalo pracovať v máji 2006 – k čomu sme využili mimoriadne dobré a v praxi overené skúsenosti z tvorby webstránky pedagogického zamestnanca Gymnázia J.A.Raymana v Prešove (aj ako člena projektového tímu pri realizácii nášho projektu ESF  – Zvýšenie kvalifikačného potenciálu a vytvorenie atraktívneho edukačného prostredia pre talentované rómske deti a deti zo znevýhodneného prostredia rešpektujúce ich  sociálne, kultúrne i jazykové špecifiká). Webstránka postupne nadobúda svoju tvár a budú na nej podrobné informácie o aktivitách školy, dosiahnutých výsledkoch, mimoškolskej činnosti a tiež  webové stránky predmetu slovenský jazyk a literatúra, etická výchova, rómske reálie a voľný čas. Webová stránka bude profilovaná tak, aby jej návštevník sa mohol „preklikať“ na potrebné i zaujímavé stránky , ktoré nám ponúka internet a obsahovo doplňujú profiláciu našej školy i rómskeho etnika. Z tohoto hľadiska vyjadrujeme poďakovanie riaditeľstvu Gymnázia J.A.Raymana v Prešove za ústretovosť a ochotu pomôcť.
· Poznávací zájazd do Banskej Štiavnice a na Zvolenský zámok.
· Prevencia drogových závislostí v rámci účelových cvičení v I. a II polroku školského roka s tematikou „Jablko za cigaretu“ a „Zdravý životný štýl“.
· Besedy na našej škole pre budúcich frekventantov štúdia z oblasti Čierneho Balogu, Brezna a Žiaru nad Hronom.
· Zúčastnili sme sa odhalenia Pamätníka obetiam rómskeho holokaustu na Zvolenskom cintoríne a v škole sme realizovali putovnú výstavu k tejto udalosti pod názvom „Ma bisteren!“

· Regionálna AZET TV natočila o škole a jej žiakoch 8 minútový dokument, ktorý je prístupný v archíve TV na jej webovskej stránke, na ktorú sa dostanete aj cez našu webstránku

· Výroba a osobná kolportácia náborových letákov a iných materiálov pre deti 1.-4. ročníka ZŠ.
· Dlhodobý turnaj školy v stolnom tenise chlapcov a dievčat.

· Vytrvalostná súťaž v skákaní cez švihadlo – chlapci a dievčatá

· Letná škola v hoteli „Lesák“ v Tajove od 31.júla-14.augusta 2006 so zameraním na rozvoj intelektuálnych a voľnočasových aktivít žiakov.
Projekty

Projekt ESF - Zvýšenie kvalifikačného potenciálu a vytvorenie atraktívneho edukačného prostredia pre talentované rómske deti a deti zo znevýhodneného prostredia rešpektujúce ich  sociálne, kultúrne i jazykové špecifiká – z tohto projektu sú hradené všetky finančné náklady spojené s ubytovaním, stravovaním i vzdelávaním žiakov (učebné pomôcky a podobne), letná škola, prijímacie skúšky a predpríprava-sústredenie záujemcov o štúdium na našom gymnáziu.
Materiálne vybavenie

· 2 miestnosti, v ktorých sú triedy príma a sekunda, 3 miestnosti na delené predmety, 2 miestnosti pripravené pre Súkromnú Základnú umeleckú školu Alexandra Daška, ktorá začne svoju činnosť šk.r. 2006/2007,  učebňu  etickej výchovy a rómskych reálií, 1 príručnú školskú knižnicu, 1 minitelocvičňu
· Učebňa informatiky, v ktorej sa nachádza 8 počítačov z projektu ESF a Infovek s pripojením na internet
· 5 počítačov v kanceláriách, všetky pripojené na internet.

· Od novembra 2005 do apríla 2006 bola vymaľovaná interiérová časť školy – všetky miestnosti a chodby na prízemí, 1. a 2. poschodí
· Boli urobené označenia školy, tried, kabinetov a učební.

· Začali sme s výzdobou chodieb –  Z nášho života a života M. Ghándího
Finančné a hmotné zabezpečenie výchovno – vzdelávacej činnosti školy
1. Dotácie zo štátneho rozpočtu na žiakov: 1.253 tisíc Sk

2. Príspevky na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením školy od rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť: 0.- Sk  

3. Vzdelávacie poukazy: 30 tisíc Sk na rok 2005;  22 tisíc Sk na rok 2006
4. Finančné prostriedky získané od rodičov alebo zákonných zástupcov žiakov, právnických osôb alebo fyzických osôb a spôsob ich použitia v členení podľa finančných aktivít: 0.-Sk

5. Iné finančné prostriedky získané podľa osobitných predpisov: 


a) Štrukturálne fondy – 1.087 tisíc Sk


b) Daňové príjmy – 1.055 tisíc Sk  
SWOT analýza školy vzhľadom k stanoveným cieľom a ich plneniu
Silné stránky školy

· Kurikulum rómsky jazyk a rómske reálie,  kultúra školy

· Úplná kvalifikovanosť učiteľov

· PC gramotnosť učiteľov a žiakov

· Práca na projektoch (vlastné, krátkodobé a dlhodobé)

· Spolupráca s PPP BB,  RŠ , ZR, MPC BB, ZMR na Slovensku, rómskymi aktivistami a organizáciami, masmédiami, verejnosťou, funkčné,  konštruktívne

· Vzťahy riaditeľa školy s uvedenými orgánmi a inštitúciami

· Systém vnútornej komunikácie a komunikácie s verejnosťou

· Organizačné a informačné zabezpečenie procesu (rozvrh hodín, suplovanie,

MS, prijímačky)

· Rozsah a kvalita záujmovej činnosti žiakov

· Poznanie názorov učiteľov na život v škole (dotazník)

Slabé stránky školy

· Stará budova – hrozba neustáleho sťahovania sa – nemáme vlastnú budovu (fasáda, teplovodné a vodovodné vedenie – nevyhovujúce, vysoké náklady)

· Dochádzka žiakov po pravidelnom víkendovom odchode domov
· Úroveň vystupovania žiakov na verejnosti a v škole 

· Dostupnosť školy, poloha budovy školy, atypická školská budova bez telocvične a nedostatočným zeleným exteriérom pre všestrannú športovú činnosť žiakov
· Neprijatie nového školského zákona

· Narušovanie vyučovania žiakmi s negatívnymi návykmi z rodinného prostredia

· Populačná krivka a boj o žiaka

· Stravovanie sa žiakov – obed – mimo školskej budovy v priestoroch 700 metrov vzdialených od školy

· Všeobecné ocenenie učiteľov na verejnosti a skeptický pohľad učiteľov na

          situáciu v školstve
Psychohygienické podmienky výchovy a vzdelávania v škole
· upratovanie a čistota školy

· hygienické zariadenia školy

· Žiakom sme zabezpečili obed  podľa priestorových a hygienických možností školy v priestoroch jedálne SOU železničného - 700 metrov vzdialenej od školy

     a zamestnancom stravné lístky  ako nárokovú zložku v hodnote 65.-Sk
Voľnočasové aktivity školy a ponuka záujmovej činnosti pre žiakov školy
Vzhľadom k  nízkemu počtu žiakov začínajúcej školy – 38, pracovali žiaci v škole v dvoch záujmových krúžkoch:

Krúžok informatiky – žiaci získali základné vedomosti o práci s počítačom a jeho základných funkciách, naučili sa pracovať s internetom; súčasťou výučby boli aj hry

 Literárno-dramatický krúžok – žiaci cez literárno-dramatické práce vnikali do tajov literatúry a jej rozboru, učili sa „čítať“ medzi riadkami a porovnávať napísané so skutočnosťou 

V domove mládeže absolvovali mimo iného aj záujmové krúžky: bojových umení, informatiky, futbalový, literárny, tanečný. 
Opatrenia
· Výrazne zlepšiť dochádzku žiakov v čase ich príchodu  z víkendového pobytu  u rodičov. 
Z.: triedni učitelia, vychovávatelia, z.r.š.
· Upraviť tematické plány v jednotlivých predmetoch tak, aby  boli primerané náročnosti štúdia i väčšine žiakov školy. Využiť na to 30% možností ich úpravy učiteľom 

Z.:  učitelia a vedúci PK
· Upraviť tematické plány z rómskeho jazyka a rómskych reálií na základe ich experimentálneho overovania a dosiahnutých výsledkov a návrhov vyučujúcich.

Z.: vyučujúci, vedúca PK

· Sledovať využívanie a zavádzanie tvorivo –humanistických prístupov a metód pri práci so žiakmi 
Z.: všetci zamestnanci školy
· V sporných prípadoch a v opakovaných absenciách žiaka aktívne spolupracovať s príslušnými štátnymi orgánmi – hlavne s odborom sociálnych veci a rodiny v obci, kde žiak má trvalé bydlisko. 

Z.: triedni učitelia, z.r.š.

· Výrazne zlepšiť spoluprácu rodičov – zákonných zástupcov žiaka so školou. 
Z.: z.r.š., triedni učitelia

· V školskom roku 2006/2007 skvalitniť ponuku a výber voľnočasových aktivít žiakov v škole zapojením do spolupráce Súkromnú Základnú umeleckú školu Alexandra Daška“

Z.: triedni učitelia, z.r.š. 

· Opakovanie a upevňovanie vedomostí v priebehu celého štúdia.

Z.: učitelia, vychovávatelia, PK
Schválené pedagogickou radou dňa 4.septembra 2006








Ing. Jaroslav Tomčány, CSc.
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